
     

SLUŽBA ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA – DVE GODINE POSLE

SAOPŠTENJE CENTRA ZA RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA (CRCD) POVODOM GODIŠNJICE 

OSNIVANJA SLUŽBE ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA

Pre tačno dve godine Uredbom Vlade Srbije osnovana je Služba za ljudska i manjinska prava, ključna institucija 

na  nacionalnom  nivou  u  oblasti  zaštite  i  unapređenja  ljudskih  prava.  Kada  se  ocenjuje  mera  efikasnosti, 

kompetencije, transparentnosti u dvogodišnjem radu Službe, treba imati u vidu i sledeće:

1. Služba kasni u iniciranju donošenja i izmene domaćih propisa iz oblasti ljudskih i manjinskih prava. Najočitiji 

primer jeste kontinuirani nedostatak zakonodavstva o izboru i ovlašćenjima saveta nacionalnih manjina, koji već 

nepune dve godine nemaju zakonski osnov za svoje funkcionisanje. 

2. Služba ne radi na planu institucionalnog jačanja državnih organa nadležnih za oblast ljudskih i manjinskih 

prava, kao i tela manjinskih samouprava. Indikativan primer je nefunkcionisanje Saveta za nacionalne manjine 

Vlade Srbije, čiji je sekretar direktor Službe. Savet se sastao jedanput u toku dve godine. Takođe, nije poznato 

da je Služba na bilo koji način radila na institucionalnom jačanju manjinskih nacionalnih saveta.

3.  Službu  karakteriše  odsustvo  njene  javne  reakcije  povodom pitanja  važnih  za  ljudska  i  manjinska  prava. 

Primeri su brojni, a najsvežiji je primer neoglašavanje Službe povodom odluke Ustavnog suda iz aprila 2008, 

prema kojoj za učešće na parlamentarnim izborima stranke i koalicije nacionalnih manjina moraju da prikupe 

jednaki broj potpisa kao i stranke većine. Time se vrlo ozbiljno ugrožava pravo pripadnika nacionalnih manjina 

na  političko  reprezentovanje.  Takođe,  Služba  je  ignorisala  javnu  diskusiju  povodom  procesa  privatizacije 

medija, koja u velikoj meri ugrožava ostvarivanje prava na informisanje na manjinskim jezicima.

4. Nepostojanje web sajta Službe u znatnoj meri umanjuje transparentnost u radu Službe.

5.  Aktivnosti  Službe  u  proteklom periodu  najviše  su  bile  vezane  za  pitanja  readmisije  i  položaja  romske 

nacionalne manjine, uz zapostavljanje većine drugih pitanja iz njene nadležnosti. 

6. Redak primer brze reakcije Službe povodom aktuelnih dešavanja bila je poseta direktora Službe vlasnicima 

objekata  devastiranih  tokom i  posle  protiv-albanskih  demonstracija  u  većim gradovima Vojvodine  februara 

2008. godine.

Na osnovu gore predočenog ponovo se ukazuje suštinska potreba za javnom raspravom o osnivanju Ministarstva 

za ljudska i manjinska prava, koje je ugašeno nestankom Državne zajednice Srbija i Crna Gora 2006. godine. 

                                                                                                               

9. juni 2008.                                                                                                za Centar za razvoj civilnog društva

                                                                                                                                       Snežana Ilić

  

Saopštenju se pridružuje i Komitet pravnika za  ljudska prava YUCOM. 


